



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

ELJÁRÁSREND

**Az EMMI Egészségügyi Szakmai Kollégium Komplementer Tagozatának ajánlása a
COVID-19 ellátásrenddel kapcsolatban**

A nem-konvencionális gyógyító eljárások alkalmazása olyan egészségügyi tevékenység (a továbbiakban: tevékenység), amely a konvencionális gyógyítási módszereket kiegészíti, meghatározott esetekben helyettesíti. (40/1997. III.5. Korm.rendelet)

Ez a komplementer terapeuták hivatalos megnevezése a jogszabály szerint

A komplementer terapeutáknak a náluk jelentkező betegeket kérdőívvel szűrnie kell:
A kérdőív megegyezik a háziorvosi csekklista kérdőívével

**Csekklista a háziorvosok számára a COVID-19 fertőzésre gyanús betegek
megítéléséhez**

2020. március 13.

A TELEFONÁLÓ SZEMÉLY ALAPADATAI ÉS ELÉRHETŐSÉGE	
Vezetéknéve és keresztnéve	
Telefonszáma	
A BETEG SZEMÉLYRE VONATKOZÓ ALAPADATOK ÉS ELÉRHETŐSÉGEK	
Vezetéknéve és keresztnéve	
Tartózkodási helye (pontos cím)	
Telefonszáma, email címe	
A BETEG SZEMÉLY DEMOGRÁFIAI, EGÉSZSÉGI ÉS JÁRVÁNYÜGYI JELENTŐSÉGŰ ADATAI	
Neme	<input type="checkbox"/> Férfi <input type="checkbox"/> Nő
Születési dátuma (ÉV.HÓ.NAP)	
Foglalkozása	
[A] Az alábbi tünetek bármelyikét tapasztalja-e?	<input type="checkbox"/> Láz (≥ 38 °C) <input type="checkbox"/> Köhögés <input type="checkbox"/> Légszomj
Tünet(ek) kezdete (ÉV.HÓ.NAP)	
[B1] A tünetek kezdetét megelőző 14 napban járt-e külföldön?	<input type="checkbox"/> Nem <input type="checkbox"/> Igen, az alábbi területen /országban:
[B2] Került-e szoros kapcsolatba a tünetek megjelenése előtti 14 napban megerősítetten vagy	<input type="checkbox"/> Nem

valószínűsítetten új koronavírussal fertőzött személlyel?	<input type="checkbox"/> Igen, a kontaktus leírása:
A klinikai és a járványügyi adatok alapján (a légúti tüneteket mutató betegnél) felmerül-e a COVID-19 gyanúja? (Pl: munkahelyen, családi, baráti közösségben akut légúti fertőzések halmozódása fordult elő.)	<input type="checkbox"/> Nem <input type="checkbox"/> Igen
A BETEG SZEMÉLY COVID-19 GYANÚ SZEMPONT SZERINTI MINŐSÍTÉSE	
<input type="checkbox"/> GYANÚS ESET	<input type="checkbox"/> <u>NEM</u> GYANÚS ESET
A beteg kórházba szállításáról gondoskodni kell, ha az alábbiak bármelyike fennáll:	
a beteg állapota kórházi ellátást igényel	<input type="checkbox"/> Nem <input type="checkbox"/> Igen
a beteg kockázati csoportba* tartozik	<input type="checkbox"/> Nem <input type="checkbox"/> Igen
Megjegyzés:	

***Kockázati csoportok:** A betegség súlyos formája leginkább a 60 évnél idősebbeket és a krónikus alapbetegségben (pl. magas vérnyomás, cukorbetegség, szív- és érrendszeri, krónikus légúti megbetegedés, malignus megbetegedés) szenvedőket érinti.

A beteg gyanús esetnek minősül:

Ha akut légúti fertőzésben szenved (>38Cfokos láz VAGY köhögés VAGY légszomj) és a tüneteket megelőző 14 napban külföldön járt.

Ha akut légúti fertőzésben szenved és a tüneteket megelőző 14 napban szoros kapcsolatban volt koronavírussal fertőzött vagy valószínűsítetten fertőzött személlyel (egy háztartásban él, személyes kapcsolat <2m, >15 perc; ugyanazon zárt légtérben tartózkodott <2m, >15 perc; közvetlen fizikai kapcsolatba került (pl. kézfogás), váladékával érintkezett (pl. ráköhögött, zsebkeendőjéhez hozzáért), repülőúton ilyen beteggel utazott együtt vagy védőeszköz megfelelő alkalmazása nélkül ilyen beteget ápolt vagy mintáit kezelte.

Olyan súlyos, akut légúti betegségben szenved, akinél a láz mellett légúti megbetegedés legalább 1 klinikai tünete fennáll (pl. köhögés, légszomj, tüdőgyulladás) ÉS állapota kórházi kezelést indokol, akkor haladéktalanul háziorvosának felhívására szólítja fel, hogy az jelentse a kerületi/járási hivatal népegészségügyi osztályának, illetve elindítsa a mintavételt.

A komplementer terapeuta bármely légúti megbetegedés tüneteit mutató beteg ellátása esetén sebészi orr-szájmaszkot kell viseljen, függetlenül attól, hogy felmerül-e az új koronavírus megbetegedés lehetősége.

A komplementer terapeuta a betegellátás kapcsán kötelezően betartja az óvó-védő rendszabályokat, főként a megfelelő kézhigiénés gyakorlatot: 1. a beteg érintése előtt, 2. aszeptikus beavatkozás előtt, 3. vérrel vagy testváladékkal érintkezés után, 4. a beteg érintése után, 5. a beteg környezetének érintése után. Amennyiben lehetőség nyílik rá, a betegnek célszerű orr-szájmaszkot viselnie.

A komplementer terapeuta gyanús/kivizsgálás alatt álló illetve megerősített COVID-19 beteget nem kezel

A környezet folyamatos és zárófertőtlenítése szükséges virucid hatású szerrel.

A látogatókat oktatni kell a helyes kézhigiénére és az egyéni védőfelszerelés helyes használatára, légzési higiénéjára és köhögési etikettre.

Az eljárásrend visszavonásig érvényes.

Készítette: EMMI Egészségügyi Szakmai Kollégium
Komplementer Tagozat

Budapest, 2020. március „ 21. „

Jóváhagyta:


Prof. Dr. Kasler Miklós
miniszter

